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Основни икономически и политически 
решения в ЕС 

 

Акценти 

Съветът одобри законодателния пакет „ДДС в цифровата епоха“. 

 

Съветът обмени мнения по годишния доклад за 2024 г. на 
Европейския фискален съвет. 

 

Съветът прие промени в правната рамка на ЕС за разработването, 
изготвянето и разпространението на европейската статистика и 
одобри заключения относно постигания напредък по приоритетите на 
статистиката на ЕС и даде насоки за бъдещата работа. 

Основни резултати 

 След почти две години преговори Съветът постигна съгласие по 
законодателния пакет „ДДС в цифровата епоха“. Новите правила за 
електронните фактури и докладването на данни в реално време, както 
и за стопанската дейност, извършвана чрез онлайн платформи, ще 
подобрят системите за ДДС с оглед дигитализацията на икономиките, 
ще се бори с данъчните измами, ще облекчи административните 
задължения за малките предприятия и индивидуалните доставчици 
на услуги. 

Споразумението обхваща три законодателни акта - директива, 
регламент и регламент за прилагане, които заедно водят до промени 
в три различни аспекта на системата на ДДС. Съгласно новите 
правила: 

 задължението за отчитане на ДДС за трансгранични сделки ще 
стане изцяло цифрово до 2030 г.; 

 ще се изисква от онлайн платформите да плащат ДДС върху 
услугите за краткосрочно настаняване и пътнически транспорт 
в повечето случаи, когато отделните доставчици на услуги не 
начисляват ДДС; 

 ще подобрят и разширят обхвата на онлайн услугите за 
обслужване на едно гише по ДДС, така че на предприятията да 
не се налага да преминават през скъпоструващи регистрации 
по ДДС във всяка държава членка, в която извършват стопанска 
дейност. 

 Министрите направиха преглед на изпълнението на Механизма за 
възстановяване и устойчивост. Към днешна дата са одобрени 70 
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искания за плащане и са изплатени 268 милиарда евро, което 
представлява над 42% от общия бюджет на механизма.  

Съветът одобри изменението на плановете за възстановяване и 
устойчивост на Чехия и Нидерландия. 

 Министрите бяха информирани за актуалното състояние на 
икономическите и финансовите последици от агресията на Русия 
срещу Украйна, включително за изпълнението на Механизма за 
Украйна и за напредъка по изпълнението на споразумение на Г-7 за 
допълнителен заем в размер на 45 милиарда евро за Украйна, който 
да бъде обслужван и изплащан от бъдещи потоци от извънредни 
приходи, произтичащи от замразяването на руски държавни активи. 

 Министрите обмениха мнения по представения годишен доклад за 
2024 г. на Европейския фискален съвет. 

България приветства доклада, който препотвърждава 
Европейския фискален съвет като ценен участник в дебата за 
европейската фискална политика. България споделя някои от 
критичните точки в доклада, докато изразява по-скоро скептична 
позиция по други. Не споделя критиките на Европейския фискален 
съвет към решението да се удължи общата клауза за дерогация 
от Процедурата за прекомерен дефицит през 2023 г. и да не се 
стартира такава процедура в условията на голяма несигурност, 
тъй като това би оказало допълнителен натиск върху 
фискалните власти в труден момент. 

България счита, че всички нерешени аспекти на прилагането 
на новата рамка за икономическо управление следва бързо да 
бъдат изяснени с оглед на правилното ѝ прилагане и укрепване на 
доверието в нея. 

 Съветът прие промени в правната рамка на ЕС за разработването, 
изготвянето и разпространението на европейската статистика, с 
което отбеляза важен етап в модернизирането на Европейската 
статистическа система.  

Преразгледаният регламент полага основите за превръщането на 
европейската статистика в подходяща за бъдещето, като осигурява 
устойчив достъп до данните, съхранявани от предприятията и 
публичните администрации за статистически цели. Преразгледаният 
регламент създава и механизъм за статистически отговор на кризисни 
ситуации, като осигурява своевременно и ефективно събиране на 
данни в трудни моменти. 

Съветът също така одобри Заключения относно статистиката на ЕС, в 
които се приветства напредъкът, постигнат в поддържането на 
съпоставими и надеждни статистически данни за по-добро изготвяне 
на политики, и се дават насоки за по-нататъшната работа в тази 
област. 
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